

el autor principal del Monotelismo. Favorecia en secreto la heregia de los Eutyquianos; y aunque públicamente reconociese dos naturalezas en Jesucristo, pretendia que no debia atribuírsele sino una operacion y una voluntad la qual, segun su entender, era la accion y voluntad divina. Introduxo este error en el espíritu del Emperador Heracho, que gustaba de mezclarse en los negocios de la Iglesia; y le dió á entender, que el medio de reunir á los Cismáticos, que no querian recibir el Concilio de Calcedonia, era hacerles confesar, que en Jesucristo no hay mas que una sola voluntad. Ciro Patriarca de Alexandría, que era uno de estos cismáticos, fué de este partido, y otros muchos con él; y se erigió el artículo de la reunion. Asi se esparció un error que aniquilaba el misterio de la Encarnacion: porque, segun el principio de San Agustin, Jesucristo no salvó sino lo que tomó.

El Monge Sophronio, hallándose á la sazón en Alexandría, y habiendo visto los artículos que le manifestó Ciro, le instó á que no los publicase, representandole cuan contrarios eran á la fé de la doctrina católica; pero de nada sirvieron sus reconvenciones. Los cismáticos, viendo que si se reconocia la unidad de voluntad, era preciso confesar la unidad de naturalezas, convinieron en la reunion; y en su consecuencia se presentaron en la Iglesia de Alexandría, y participaron allí de los santos misterios. Aprobó Sergio la conducta de Ciro, y enseñó claramente el Monotelismo: escribió una carta capciosa al Papa Honorio I, en la qual le disfrazó diestramente su heregia; y el Papa se dexó sorprender de sus artificios, mirando, como una cuestion de palabras, el que se reconociesen en Jesucristo una ó dos operaciones.

Entre tanto, Sophronio, habiendo sido elegido Obispo de Jerusalem, escribió inmediatamente á los Obispos una carta Sinodal, en la que estableció la doctrina de la Iglesia sobre las dos operaciones, y dos voluntades. „Así como en Jesucristo (decia este defensor

